

欧盟减排新目标争议中出炉

0.2%

美国9月份新房销售微增

本报华盛顿电 记者高伟东报道:美国商务部日前公布的数据显示,美国9月份新房销售量经季节调整,按年率计算为46.7万套,预期为47.0万套,环比微增0.2%,同比增加17%,销量创2008年7月以来新高。美国8月份新房销售量大幅下修至46.6万套,前值为50.4万套。

数据显示,美国9月份西部地区的新房销售环比下降8.9%,中西部地区环比急增12.3%,南部地区为环比增加2.0%,东北部地区环比持平。美国9月份新房销售中间价格为每幢25.9万美元,同比下降4.0%。按照目前销售速度,待售新房需要5.3个月售完。

2.5%

欧元区财政赤字比例下降

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局日前公布的数据显示,今年第二季度,欧元区和欧盟成员国政府财政赤字比例分别为2.5%和3%,略低于上个季度的2.6%和3.1%。

统计数据还显示,今年第二季度,欧元区成员国政府财政收入和支出总额在国内生产总值中所占比例分别为46.6%和49.1%,低于上个季度的47.6%和50.1%;欧盟成员国政府财政收入和支出总额在国内生产总值中所占比例为45.1%和48.2%,低于上个季度的46%和49.1%。

5.4271万亿日元

日本贸易逆差创新高

据新华社东京电 (记者许缘) 日本财务省公布的一份初步统计报告显示,受日本国内对化石能源需求不断增长等因素影响,今年4月至9月,日本货物贸易逆差额同比攀升8.6%至5.4271万亿日元,创自1979年有可比数字以来同期贸易逆差峰值。

数据显示,今年4月至9月,日本液化天然气和石油产品进口额分别同比上涨8.7%和7.6%,是推高整体进口额的主要因素。财务省的数字还显示,9月份日本货物贸易逆差额同比扩大1.6%至9583亿日元,再次刷新单月贸易逆差的历史纪录,这也是该国连续第27个月贸易逆差。

北汽在韩举办人才招聘会

本报首尔电 记者杨明报道:北京汽车集团有限公司海外高层次人才招聘会日前首次登陆韩国,吸引了300余名应聘者到会,北汽集团共与60余人达成招聘意向。

本次招聘活动分别在首尔和釜山各举行一场,招聘涉及集团9家下属单位的近40个岗位,招聘对象包括汽车研发、工艺、工程和管理等方面的人才。应聘者主要来自首尔大学、成均馆大学、汉阳大学等韩国知名学府及汽车行业精英。

雷格斯加快布局中国市场

本报讯 记者陈博报道:总部位于卢森堡的办公空间解决方案供应商雷格斯日前公布的数据显示,截至2014年第三季度,雷格斯已在中国华北地区设立超过20家服务式办公中心。目前,雷格斯已在上海、广州、深圳、天津、成都、大连等城市设点,其相关业务为各类企业有效地节约了办公成本。

雷格斯区域总监全斌介绍称,截至2013年,北京地区已吸引了48家世界500强企业总部进驻,总量首次位居全球第一。其中,超过半数的500强企业选择雷格斯作为业务发展合作伙伴。全斌表示,未来希望雷格斯继续能以特色鲜明的办公空间业务助推华北地区的发展。

日本开建超导高铁

本报讯 记者闫海防报道:日本政府日前批准了东海旅客铁道公司关于引用超导技术建设高速铁路的申请。该项目北起东京,南至名古屋,全长285.6公里,设计时速505公里,最快40分钟可以抵达。项目所需投资约4.158万亿日元,预计2027年完工。



“2014世界IT展”近日在韩国釜山举行。此次展会展示了广播、移动通信、云计算、大数据等信息通讯领域的最新趋势,其中新一代5G通信技术成为展示亮点。图为参展者体验虚拟现实技术。新华社发

他将会否决减排方案。德国、瑞典等欧盟部分成员国则希望欧盟能够在二氧化碳减排量、可再生能源使用比例和提高能源效率这三大领域制定具有约束力的指标。德国总理默克尔甚至提出欧盟在可再生能源使用比例方面可以设定更高的目标(即高于27%)。然而,德国等部分成员国的提议遭到了中东欧成员国的极力反对。这部分成员国认为,新方案提出的减排目标过高,遥不可及。中东欧成员国目前主要靠煤炭等传统能源发电,煤炭工业直接创造大量就业机会。中东欧成员国如在短期内放弃煤炭转向太阳能、风能等清洁能源,必然会抬高国内电价,影响经济发展,损害国家的竞争力,使本来就不景气的经济更加低迷。

不难看出,中东欧成员国最终还是在节能减排目标上作了妥协让步。当然,作为安抚和补偿,欧盟承诺将向相关成员国提供资金补贴,以帮助这些成员国实现减排目标。峰会决议还规定,人均国内生产

总值低于欧盟平均水平60%的欧盟成员国,可以在2030年之前继续向相关行业提供免费温室气体排放配额。据了解,欧盟约有一半的温室气体减排将通过实施排放交易系统(ETS,即对温室气体排放收费)的行业实现,其余的一半温室气体减排将通过没有实行排放交易系统的行业(如运输、农业和建筑业等)来实现。

随着2015年《联合国气候变化框架公约》第21届缔约国巴黎会议召开日期的临近,在应对气候变化问题上常以“领头羊”自居的欧盟希望能有所作为。因此,欧盟希望通过比其他主要国家更早制定2020年以后减排计划的积极姿态,以引领世界有关未来应对气候变化的讨论。欧盟委员会主席巴罗佐表示,欧盟这次制定的减排目标使欧盟在应对气候变化领域处于主导地位。欧盟成员国有必要落实欧盟制定的减排新目标,希望中日美也积极公布减排目标。范龙佩指出,欧盟之所以要就2020年至2030年的气候变化及能源政策

亟需释放

增长新动力

连俊

上周,第21届亚太经合组织(APEC)财长会在北京举行。与会各方承诺将进一步推进结构性改革,采取必要措施解决现有经济发展中的瓶颈和弱点,释放经济潜在增长的新动力。

这个承诺有其现实的针对性。当前,世界经济复苏似乎再度遭遇瓶颈,这在年初势头强劲的发达经济体中表现尤为突出。欧洲增长停滞的风险再度袭来。日本相关指标也正在提示未来风险。

欧洲各方正在紧密协调,讨论新方案以改变欧洲当前面临的增长停滞局面。20日,德法两国财政部长和经济部长在柏林会晤后表示,将在今年12月1日召开的德法经济委员会会议前制定增加投资的共同计划。23日,欧洲经济问题成为欧盟秋季峰会的重要议题之一。

日本则依然面临下行风险。21日,日本内阁府连续第二个月下调了对该国经济的基本评估,认为个人消费以及工业产出受消费税上调的拖累持续不景气。22日,日本财务省数据显示,今年4月至9月,日本货物贸易逆差额同比攀升8.6%至5.4271万亿日元,创自1979年以来同期贸易逆差峰值。

22日,世界银行常务副行长英卓华在APEC财长会上提出,当前全球经济面临大宗商品价格下跌、埃博拉疫情加剧以及地区政局动荡的风险。在她看来,加快改革转型乃是世界各国当前的重要工作。

在世界经济复苏显现某种停滞迹象的形势下,当务之急是释放新的增长动力。24日,21个首批意向创始成员国的财长和授权代表在北京签约,共同决定成立亚洲基础设施投资银行。这不仅标志着由中国倡议设立的亚洲区域多边开发新机构筹建工作将进入新阶段,也是满足亚洲乃至全球基础设施建设融资巨大需求,释放增长新动力的积极努力,将对亚洲乃至世界经济产生深远影响。

俄乌“斗气”:妥协取暖度寒冬

随着冬季来临,欧盟和乌克兰的天然气供应问题日益突出。10月29日,俄罗斯、欧盟、乌克兰三方将再次举行会谈,力争就俄罗斯恢复向乌克兰供气达成协议。自今年6月中旬以来,困扰乌克兰的“断气”危机有望暂时缓解。

不久前,在米兰举行的亚欧首脑会议上,俄乌双方达成了口头协议:一是乌克兰将分两次向俄罗斯偿还31亿美元的天燃气欠款,在今年10月底支付其中的14.5亿美元,今年年底再支付16.5亿美元;二是俄罗斯将在预付款的基础上,以每立方米385美元的价格向乌克兰供应天然气直至明年3月底。尽管在10月21日举行的俄、欧、乌三方会谈中,俄乌双方仍未达成天然气供应协议,但双方朝着妥协又迈进了一步。

当前,俄乌双方达成短期天然气供应协议的最后障碍已不是气价,而是乌克兰支付欠款的资金来源。为了保证乌克兰顺利过冬,乌还需花费16亿美元从俄购买40亿立方米天然气。俄能源部长诺瓦克明确表示,对于乌克兰如何筹款向俄支付能源费用,俄方仍然没有把握。为此,俄方向欧盟和乌克兰提出了三种筹资方案:一是乌克兰将在明年1月获得国际货币基金组织一笔数额达30亿美元的贷款,俄建议国际货币基金组织于今年12月底向乌提前支付这笔贷款用于购气;二是向乌克兰提供为期一个月的“过桥贷款”;三是由欧洲一流银行为乌提供担保。不过,俄方的上述提议尚未被欧盟与乌克兰采纳。

时下,帮助乌克兰筹资的重任主要落

在了欧盟肩上。然而,陷入“两难”的欧盟在向乌施以援手一事上并非心甘情愿。一方面,不愿为非欧盟成员的乌克兰背上过重负担。卢森堡外交大臣阿瑟伯恩在本周稍早前接受采访时质疑道:“乌克兰无力支付气款,俄罗斯想收回欠款,而这一切竟都要由欧盟买单?”另一方面,俄乌持续“斗气”对欧盟能源供应安全的威胁不容小觑。为了避免2009年欧洲“断气”一幕再度重演,欧盟不得不与乌克兰“同舟共济”。乌克兰已向欧盟提出了一年期20亿美元的贷款要求,欧盟也有意提供7.9亿欧元以帮助乌克兰偿还气款。德国总理默克尔在不久前举行的欧盟首脑峰会上呼吁,欧盟应该为从今年11月至明年2月的乌克兰天然气供应提供临时融资安排。她指出,在

本月29日举行的三方会谈中,各种临时融资安排都将被讨论。

日前,俄罗斯总统普京与德国总理默克尔再次通电话,双方强调了尽快解决俄乌天然气争端的重要性,并表示希望在本月29日举行的俄罗斯、欧盟、乌克兰新一轮三方磋商中就俄乌天然气争端问题达成积极成果。27日,欧盟委员会负责能源事务的委员奥廷格将与乌克兰能源部长普罗丹举行电话会谈,就随后举行的俄、欧、乌三方会谈“对表”。尽管乌克兰对气价仍不满意,俄对乌履行协议的诚意与能力心存疑虑,但种种迹象表明,俄乌间达成天然气供应协议的时机已近成熟。不过,已经政治化的乌克兰天然气矛盾并非一纸供气协议可以彻底化解,寒冬过后将是新一轮新博弈的开始。



左图 连日的阴雨天气过后,伦敦天气晴好,秋意渐浓。图为一名女子在喂天鹅。新华社发

伦敦秋意

下图 人们坐在市内的草坪上休息。新华社发



米兰世博会中国馆将吸引全球目光

本报讯 记者陈硕报道:第44届世界博览会即将于2015年5月1日至10月31日在意大利米兰举行。伴随揭幕日期的临近,各项筹备和布展工作正在有序推进。据米兰世博会机构事务总监罗伯特·阿勒迪介绍说:“中国馆是占地面积最大的展馆之一,目前已经有200多万中国观众预订了门票。米兰世博会中国馆将吸引全球目光。”

本届米兰世博会展馆面积达110万平方米,按照相关主题设定参展国家的位置,目前已有53个国家和地区确定了展区。截至今年9月12日,共有147个国家和地区以及国际机构确认参会,参观人数预计将达2000万人次,其中800万来自海外。

据世博会组委会预估,米兰世博会将为意大利带来100亿欧元的收入。同时,世博会也将实现10亿欧元的收入,2400万张门票可实现5亿欧元收入。据了解,门票均价约为30欧元,在明年5月1日之前购买可享八折优惠。

罗伯特·阿勒迪说:“中国首次以自建馆形式赴海外建馆参展,中国馆占地面积达到4590平方米。中国馆旁边还会建两个分馆,其中一个是中国企业联合馆(CCUP),将集中展示中国20家一流企业的风采,另一个则是专门展示中国食品的展馆。”

据介绍,中国馆的建筑设计方案由清华大学和北京清华环艺建筑设计院组建的

一家联合企业绘制,主题是“希望的田野,生命的源泉”,展馆设计灵感来自“天、地、人、和”这一传统观念,场馆建设中将使用水稻、竹子等材料,重现自然景观与城市天际线相融合而形成的麦浪场景。

罗伯特·阿勒迪特别介绍说,中国国家馆展陈设计由五部分组成,主题分为:序、天、人、地、和。展览期间,从丰富多彩的开闭幕式和大馆落成仪式、戏剧、论坛和讲座,到文化交流、农业、食品和经济主题活动等,将让中国展馆在为期6个月的时间里成为观众瞩目的焦点,期间的厨艺展示活动也将使全球到访观众亲身感受一番独具特色的体验。